
Приложение ЖМе 5 към чл. 4, ал. 1 от
Наредбата за ОВОС

до

ДИРЕКТОРА НА РИОСВ-ВРАЦА

УВЕДОМЛЕНИЕ

за инвестиционно предложение

от

Иван Димитров Костовски - Кмет на Община Борован
(име, адрес и телефон за контакт)

с. Борован, общ. Борован, обл. Враца, ул. „Иван Вазов“ 1

(седалище)

Пълен пощенски адрес: с. Борован, общ. Борован, обл. Враца, ул. „Иван Вазов“ Ме1

Телефон, факс и ел. поща (е-та!): 070020126, етай: и Богоуапфару.БЪр

Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител: Иван Костовски Кмет на

Община Борован

Лице за контакти: инж. Калинка Петкова - Директор Дирекция „УТЕЗГФ“ при

Общинска администрация Борован

УВАЖАЕМИ Г-Н/Г-ЖО ДИРЕКТОР,

Уведомяваме Ви, че Община Борован, има следното инвестиционно предложение:

„Подобряване на проходимостта по улица „Веслец“ в обхват от о.т. 257 до о.т. 335, в с.

Борован, община Борован“,

Характеристика на инвестиционното предложение:

1. Резюме на предложението

(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново

инвестиционно  предложение, ш/или за  разширение или  изменение на

производствената дейност съгласно приложение Л 1 или приложение Л 2 към Закона



за опазване на околната среда 800С)

Инвестиционното предложение предвижда подобряване на проходимостта по улица
„Веслец“ в обхват от 0.т. 257 до о.т. 335 в с. Борован, община Борован. Предвидените
дейности включват: възстановяване на уличната конструкция, полагане на нова
асфалтобетонова настилка, изграждане на бордюри и тротоарни ивици, оформяне на
напречни и надлъжни наклони, укрепване на участъци с нарушена носимоспособност,
както и подобряване на отводняването чрез осигуряване на повърхностен водоотток към
съществуващото речно корито на р. Бързина.

Инвестиционното предложение не представлява нов обект с производствен характер, нито
разширение или изменение на производствена дейност по приложение ЖМе 1 или
приложение Ме 2 към Закона за опазване на околната среда (З3З00С). Проектът включва
ремонтни и възстановителни дейности по съществуваща общинска улична мрежа, без
промяна на предназначението на териториите.

Основната цел на проекта е подобряване на транспортната достъпност, безопасността на
движение и устойчивостта на уличната конструкция, поради компрометиране на
съществуващите настилки и разрушаване на участъци вследствие на повърхностни води и
ерозионни процеси.

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост
от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч.
ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа
инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени
изкопни ряботп, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:

Инвестиционното предложение включва ремонтно-възстановителни дейности по
съществуващата общинска улица „Веслец“ в с. Борован, в участъка между о. т. 257 ио. т.
335. Проектът не предвижда изграждане на нова улица, а реконструкция и подобряване на
носимоспособността и проходимостта на съществуващата улична мрежа.

Основни процеси:

» Възстановяване и оформяне на земното легло по участъци.
» Премахване на компрометираните пластове на настилката.
» Полагане на конструктивни пластове - несортиран трошен камък, минерални

материали и асфалтобетон.
» Изграждане/възстановяване на бордюри с регула 0-15 см.
» Оформяне на напречни и надлъжни наклони.
» Монтаж на ограничителна система по участъци с риск от падане на автомобили в

дерето към река Бързина.
» Местно коригиране на уличното отводняване чрез осигуряване на наклон към

естествения терен и коритото на река Бързина.
« Осигуряване на достъп до прилежащи имоти чрез понижаване на бордюрите.



Капацитет и площ

Проектният участък е с обща дължина около 164,75 ш, като широчината на уличното
платно варира в съответствие със съществуващите регулационни граници (приблизително
5,50 т ширина). Общата площ на строителните дейности е приблизително 900-1 000 ш2

Спомагателни и поддържащи дейности

Изпълнението ще изисква:

» Временно складиране на строителни материали.
» Извозване на отпадъците от фрезоване, изкопи и разрушаване.
» Достъп на строителна механизация (валяк, фреза, багер, самосвали).
» Временна организация за безопасност на движението.

Проектът не изисква изграждане на нова техническа инфраструктура като електропроводи,
водопроводи, газови трасета или комуникации. Ще бъде използвана съществуващата
улична мрежа, а всички работи се извършват в границите на общински път.

Изкопни работи

Според обяснителната записка:

» Изкопите ще бъдат извършвани до 60 ст дълбочина при оформяне на земното
легло.

» При силно компрометирани участъци може да се достигне до 78 с за премахване
на нестабилни слоеве.

«» Не се предвижда дълбоко фундиране, изкопи под нивото на земната основа или
масови изкопи извън уличния профил.

Изкопните работи включват:

« премахване на съществуващи компрометирани пластове;
«» корекция на наклоните;
«» допълнителни изкопи и насипи за стабилизиране на земното легло.

Ползване на взрив

Взривни дейности НЕ се предвиждат. Всички изкопни работи ще се извършват
механизирано.

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в
обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от
издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон,
орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на
специален закон:

Инвестиционното предложение представлява ремонт и възстановяване на съществуваща



общинска улица в урбанизираната територия на с. Борован. Дейностите се извършват в
рамките на вече утвърдената улична регулация и не променят предназначението, трасето
или габаритите на улицата.

Проектът е в съответствие с действащия подробен устройствен план на населеното място и
не влиза в конфликт с други съществуващи или планирани инфраструктурни обекти в
района. Ремонтът подпомага нормалната експлоатация на транспортната мрежа и
подобрява достъпа до прилежащите имоти.

За реализацията на инвестиционното предложение ще се изискват необходимите
съгласувателни и разрешителни документи, съобразно приложимите специални закони,
включително Закона за устройство на територията, Закона за водите и други нормативни
актове, когато е приложимо. Проектът не засяга защитени територии или зони по Натура
2000.

4. Местоположение:

(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват

засегнатите  общини/райони/кметства, географски координати или  правоъгълни

проекуионни ПТМ координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане

на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна

защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано

трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна

инфраструктура)

Инвестиционното предложение се отнася за реконструкция на съществуващата улична

настилка по улица „Веслец“ в регулационните граници на с. Борован, Община Борован,

област Враца. Участъкът обхваща цялата улица по съществуващото улично трасе, без

промяна на габарита и без засягане на частни поземлени имоти.

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и

експлоатацията:

(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез

обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на

повърхностни води ш/или подземни води  необходими количества  съществуващи

съоръжения или необходимост от изграждане на нови)

По време на строително-монтажните работи ще се използват ограничени количества

природни ресурси, необходими за нормалното изпълнение на дейностите - основно

питейна вода за битови нужди на работниците, осигурена от съществуващата ВиК мрежа

на населеното място.



Не се предвижда водовземане от повърхностни или подземни води, нито изграждане на
нови водовземни съоръжения.

За направа на бетонни и други смеси (ако се изискват) ще се използват инертни материали
от лицензирани кариери, доставени от външен изпълнител.

В етапа на експлоатация не се предвижда използване на природни ресурси, различни от
обичайното потребление на електроенергия за улично осветление (ако е част от проекта).

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни
и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:

Инвестиционното предложение е с временен и поддържащ характер и не включва
технологични процеси, водещи до отделяне на замърсители във водата, почвата или
въздуха.

Предвидените дейности са свързани единствено със строително-монтажни работи с
временен характер и не включват процеси, които биха довели до отделяне на приоритетни,
опасни или други замърсители във водната среда, въздуха или почвата.

Не се очакват емисии на вещества, които могат да влязат в контакт с повърхностни или
подземни води. Възможните минимални замърсители, характерни за СМР (прахови
частици и отпадъчни строителни материали), ще бъдат контролирани чрез стандартни
технически мерки, с цел недопускане на разпиляване и замърсяване на околната среда.

В етапа на експлоатация не се очакват никакви емисии от дейността.

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

Инвестиционното предложение не включва дейности, свързани с производствени процеси
или оборудване, които биха генерирали емисии на вредни вещества във въздуха.

По време на строително-монтажните работи са възможни краткотрайни и локални емисии,
характерни за този тип дейности - основно прахови частици и отработени газове от
строителна механизация. Тези въздействия ще бъдат ограничени чрез прилагане на
стандартни мерки (ополиване при прахуване, изправна техника, недопускане на
разпиляване на материали).

В експлоатационния етап не се очакват емисии на вредни вещества във въздуха.



8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:

По време на строително-монтажните работи се очаква генериране на ограничени
количества строителни отпадъци (кодове от група 17), основно земни маси, инертни
материали и опаковъчни отпадъци.

Всички отпадъци ще се събират разделно, ще се предават на лица, притежаващи

съответните разрешителни/регистрационни документи, и ще се управляват в съответствие с

изискванията на Закона за управление на отпадъците и Наредба Же 3 за строителните

отпадъци.

Не се очаква генериране на опасни отпадъци.

В експлоатационния етап инвестиционното предложение не предполага образуване на

отпадъци, различни от обичайните битови, които ще се обслужват от системата за

организирано сметосъбиране на общината.

9. Отпадъчни води:

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови,

промишлени и др.), -сезонност, предвидени начини за  третирането им

(пречиствателна  станция/съоръжение и др.),  отвеждане и заустване в

канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)

При реализирането на инвестиционното предложение не се очаква генериране на производствени

или други специфични отпадъчни води.

По време на строително-монтажните работи ще се формират минимални количества битови
отпадъчни води от работниците, които ще се обслужват чрез съществуващата канализационна

мрежа (където има такава) или чрез разполагане на мобилни санитарни съоръжения.

По време на експлоатацията на обекта не се предвижда формиране на отпадъчни води, различни от
битовите, които ще се отвеждат по съществуващите инфраструктурни връзки.“

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на

предприятието/съоръжението:

(в случаите по чл. 996 З00С се представя информация за вида и количеството на

опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно
приложение Л 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване

на последствията от тях)

„При реализацията на инвестиционното предложение не се предвижда използването, съхранението



или наличието на опасни химични вещества по смисъла на чл. 996 от Закона за опазване на
околната среда и Приложение Ме 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии.
По време на строително-монтажните работи е възможно кратковременно използване на стандартни
строителни материали и консумативи (битумни смеси, горива за строителна техника, смазочни
материали), които се доставят в ограничени количества и не се съхраняват на площадката.
Количество и видове опасни вещества, попадащи в обхвата на Наредбата, няма да бъдат
налични.“

1. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по

реда на глава шеста от ЗООС.

Моля, на основание чл. 93, ал. 9, т. 1 ЗООС да се проведе задължителна ОВОС, без да се

извършва преценка.

Моля, на основание чл. 94, ал. 1, т. 9 от ЗООС да се проведе процедура по ОВОС и/или

процедурата по чл. 109, ал. 1 или 2 или по чл. 117, ал. 1 или 2 от ЗООС.

П. Друга информация (не е задължително за попълване)

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 от З00С,
когато за инвестиционно предложение, включено в приложение Же 1 или в приложение Мо 2
към ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. Ти
2 от З0ОС) поради следните основания (мотиви):

Прилагам:

1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на интернет
страницата на възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово осведомяване или

по друг подходящ начин съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС.

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или
административен акт права за иницииране или кандидатстване за одобряване на

инвестиционно предложение.



3. Други документи по преценка на уведомителя:

3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение;

3.2. картен материал, схема, снимков материал в подходящ мащаб.

4. Електронен носител - 1 бр.

5.М Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в

електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща.

6. О Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга

на посочения от мен адрес на електронна поща.

7. О Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез

лицензиран пощенски оператор.

Уведомител: .
Дата: 25.11.2025г.
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